

Προς

- 1. Ελληνική Συμβουλευτική ΜΕΠΕ**  
Τσιμισκή 87, 54622 Θεσσαλονίκη  
info@helleniconsulting.gr
- 2. Βασιλική Μάσεν**  
Σταματέλου 11, 54352, Θεσσαλονίκη  
vasilikimassen@gmail.com
- 3. Γεράσιμος Σπανός**  
Αριστοτέλους 26, 54631 Θεσσαλονίκη  
info@touch.edu.gr



**Πληροφορίες:**

A. Σαλεπάκη  
Τηλ. 2310291550  
e-mail: salepaki@iee.org.gr

Θεσσαλονίκη, 13 Φεβρουαρίου 2023  
Αριθμός Πρωτοκόλλου: 149

**ΘΕΜΑ: Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς για απευθείας ανάθεση του έργου:  
«Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής  
βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη  
διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας»**

Σας προσκαλούμε για την υποβολή πρότασης – προσφοράς για την ανάθεση του έργου: «Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας» στα πλαίσια του έργου «ALTER TRIP: Alternative Touristic Experience» το οποίο υλοποιείται υπό το πρόγραμμα INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 2014-2020.

Οι προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν σύμφωνα με τους όρους του επισυναπτόμενου τεύχους πρόσκλησης, με ισχύ τριών (3) μηνών, προσμετρούμενων από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Η παρούσα Πρόσκληση θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών και Ανάπτυξης στη διεύθυνση (URL): [www.iee.org.gr](http://www.iee.org.gr) στη διαδρομή: Αρχική σελίδα > Νέα & Ανακοινώσεις.

Με εκτίμηση,

Δρ. Δημήτριος Ταμπάκης  
Διαχειριστής Ι.Ε.Ε.



**ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:**

*Τεύχος Πρόσκλησης Υποβολής Προσφοράς για την ανάθεση του έργου*

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ – ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ**

<b>ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ</b>	Απευθείας ανάθεση, σύμφωνα με ν. 4412/2016
<b>ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ</b>	Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής
<b>ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ</b> <b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ</b>	Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 14:00 μ.μ.
<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ</b> <b>ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ</b>	Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 11:00 μ.μ.
<b>ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ</b>	Ινστιτούτο Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών και Ανάπτυξης, Εγνατία 154, 546 36 Θεσσαλονίκη
<b>ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ</b>	Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας
<b>ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)</b>	Δεκαέξι χιλιάδες διακόσια πενήντα ευρώ (16.250,00€)
<b>ΦΠΑ 24%</b>	Τρεις χιλιάδες εννιακόσια ευρώ (3.900,00€)
<b>ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ (ΜΕ ΦΠΑ)</b>	Είκοσι χιλιάδες διακόσια πενήντα ευρώ (20.150,00€)
<b>ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ</b>	Από την ημερομηνία ανάθεσης μέχρι και την ολοκλήρωση του έργου (30/06/2023)



## ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ

### ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

**«Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας»**

#### **1. Θεσμικό πλαίσιο ανάθεσης σύμβασης**

Η εταιρία «ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΙΑΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» με διακριτικό τίτλο «ΙΕΕ» προσκαλεί τρεις (3) προεπιλεγμένες εταιρίες για την υποβολή προσφοράς για την ανάθεση του έργου «Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας» που υλοποιείται στο πλαίσιο του έργου «ALTER TRIP: Alternative Touristic Experience» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5056562 το οποίο υλοποιείται υπό το πρόγραμμα INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 2014-2020. Η ανάθεση του εν λόγω έργου, ακολουθεί τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης, σύμφωνα με ν. 4412/2016. Η ανάθεση θα πραγματοποιηθεί με κριτήριο την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής.

#### **2. Δικαίωμα και προϋποθέσεις συμμετοχής**

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία και υποβολής προσφοράς έχουν μόνο οι τρεις (3) υποψήφιοι ανάδοχοι, οι οποίοι προεπιλέχθηκαν και στους οποίους αποστέλλεται η παρούσα πρόσκληση με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

#### **3. Κριτήριο ανάθεσης**

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει μόνο τιμής.

#### **4. Αντικείμενο έργου**

Αντικείμενο του έργου είναι η Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας. Ειδικότερο το έργο περιλαμβάνει την παροχή των παρακάτω υπηρεσιών υποστήριξης στην: Α) Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους

στη διασυνοριακή περιοχή και Β) Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής. Η αναλυτική περιγραφή του αντικειμένου του διαγωνισμού, οι όροι εκτέλεσης αυτού και τα λοιπά τεχνικά στοιχεία του έργου αναφέρονται στο Παράρτημα Α της παρούσας.

## 5. Διάρκεια της Σύμβασης

Η προβλεπόμενη διάρκεια της σύμβασης, ορίζεται σε τέσσερις (4) μήνες από την υπογραφή του συμφωνητικού και σε κάθε περίπτωση, μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023. Το ΙΕΕ διατηρεί το δικαίωμα να ορίσει, κατά την υπογραφή του συμφωνητικού, μεταγενέστερο χρόνο έναρξης των προθεσμιών της σύμβασης.

## 6. Παραδοτέα Έργου – Χρονοδιάγραμμα

Το έργο περιλαμβάνει τις υπηρεσίες που περιγράφονται αναλυτικά στο Παράρτημα Α. Συγκεκριμένα το έργο περιλαμβάνει τα δυο (2) παρακάτω παραδοτέα:

- **D 5.1.1:** Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους στη διασυνοριακή περιοχή
- **D 5.1.3:** Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής από το παραδοτέο 5.1.1.

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου ακολουθεί την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου του έργου, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα, όπου εμφανίζονται οι ημερομηνίες υποβολής των παραδοτέων.

Παραδοτέο	Ημερομηνία Παράδοσης
<b>D 5.1.1:</b> Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους στη διασυνοριακή περιοχή	30/04/2023
<b>D 5.1.3:</b> Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής από το παραδοτέο 5.1.1.	30/06/2023

## 7. Προϋπολογισμός Έργου - Τρόπος πληρωμής

Ο προϋπολογισμός της σύμβασης ανέρχεται στην καθαρή αξία των δεκαέξι χιλιάδων διακοσίων πενήντα ευρώ (16.250,00€), πλέον ΦΠΑ 24%, δηλαδή στο συνολικό ποσό των είκοσι χιλιάδων διακοσίων πενήντα ευρώ (20.150,00€), συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%



Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει σε δυο (2) φάσεις, ανά παραδοτέο. Αναλυτικά το χρονοδιάγραμμα των πληρωμών είναι το ακόλουθο:

D 5.1.1: Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους στη διασυνοριακή περιοχή

- Προκαταβολή 50%, με την υπογραφή της σύμβασης.
- Εξοφλητική Πληρωμή 50%, με την υποβολή και έγκριση του Τελικού Παραδοτέου

D 5.1.3: Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής από το παραδοτέο 5.1.1.

- Προκαταβολή 50%, με την υπογραφή της σύμβασης.
- Εξοφλητική Πληρωμή 50%, με την υποβολή και έγκριση του Τελικού Παραδοτέου

## **8. Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών**

Οι προσφορές θα πρέπει να έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα Πρόσκληση. Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές.

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: Ορίζεται η Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 14:00 μ.μ.

Διεύθυνση παράδοσης: Ινστιτούτο Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών & Ανάπτυξης, Εγνατία 154, 546 36 Θεσσαλονίκη

Οι φάκελοι των προσφορών υποβάλλονται μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών, με κατάθεσή τους στο πρωτόκολλο της αναθέτουσας αρχής, στην παραπάνω διεύθυνση.

Φάκελοι που υποβάλλονται στην αναθέτουσα αρχή, μετά την καθοριζόμενη από τη παρούσα απόφαση ημερομηνία και ώρα, θεωρούνται εκπρόθεσμοι και επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν.

Οι προσφορές υποβάλλονται σε έντυπη μορφή, μέσα σε σφραγισμένο φάκελο (κυρίως φάκελος), ο οποίος θα φέρει ευκρινώς την παρακάτω **σήμανση**:

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ**

(Επωνυμία, ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο, fax, e-mail)

**ΠΡΟΣ:**

Ινστιτούτο Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών και Ανάπτυξης,  
Εγνατία 154, 546 36 Θεσσαλονίκη

**ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ:**

«Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας»

Αριθμ. πρωτ. Πρόσκλησης Υποβολής Προσφοράς: 149/13.02.2023

Αναθέτουσα Αρχή: Ινστιτούτο Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών και Ανάπτυξης

**Ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών: 20.02.2023**

**«Να ΜΗΝ αποσφραγισθεί από την ταχυδρομική υπηρεσία ή τη γραμματεία»**

Ο σφραγισμένος κυρίως «ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» θα συνοδεύεται εξωτερικά, από διαβιβαστικό προς την Αναθέτουσα Αρχή, υπογεγραμμένο από το νόμιμο εκπρόσωπο του νομικού προσώπου, η οποία αναγράφει την Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς στην οποία αφορά και τα στοιχεία ταυτότητας του προσφέροντος, δηλαδή επωνυμία, απαραίτητα στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδρομική διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, αριθμό τηλεομοιοτυπίας, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου).

Εντός του κυρίως φακέλου της προσφοράς περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

(α) ένας φάκελος με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής»

(β) ένας φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά».

Δεν πρέπει να χρησιμοποιηθούν αυτοκόλλητοι φάκελοι, οι οποίοι είναι δυνατόν να αποσφραγισθούν και να επανασφραγισθούν χωρίς να αφήσουν ίχνη. Όλοι οι επιμέρους φάκελοι θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου.

Προσφορές που περιέρχονται στην αναθέτουσα αρχή με οποιοδήποτε τρόπο, πριν από την ημερομηνία λήξης υποβολής, δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην Επιτροπή Διαγωνισμών της Πράξης.



Για τυχόν προσφορές που υποβάλλονται εκπρόθεσμα, η Επιτροπή Διαγωνισμών σημειώνει στο πρακτικό της την εκπρόθεσμη υποβολή (ακριβή ημερομηνία και ώρα που περιήλθε η προσφορά στην κατοχή της ή που παρελήφθη η συστημένη επιστολή από την αναθέτουσα αρχή ή που κατατέθηκε στο πρωτόκολλο της αναθέτουσα αρχής) και τις απορρίπτει ως μη κανονικές.

Οι προσφορές υπογράφονται και μονογράφονται ανά φύλλο για λογαριασμό του οικονομικού φορέα από το νόμιμο εκπρόσωπο του νομικού προσώπου.

Με την υποβολή της προσφοράς θεωρείται ότι ο υποψήφιος Ανάδοχος αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. Επίσης, θεωρείται ότι η υποβολή της προσφοράς και η συμμετοχή στη διαδικασία ανάθεσης έχουν εγκριθεί από το αρμόδιο όργανο του συμμετέχοντος νομικού προσώπου.

## **9. Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής»**

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή των προσφερόντων στη διαδικασία ανάθεσης του έργου περιλαμβάνουν:

1. Σύνθεσης Ομάδας έργου που θα παρέχει τις σχετικές υπηρεσίες στην Αναθέτουσα Αρχή.
2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα του φυσικού προσώπου/Υπεύθυνου έργου που θα παρέχει τις σχετικές υπηρεσίες στην Αναθέτουσα Αρχή.
3. Φορολογική Ενημερότητα του Οικονομικού Φορέα
4. Ασφαλιστική Ενημερότητα του Οικονομικού Φορέα
5. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του φυσικού προσώπου/Υπεύθυνου έργου, όπου θα δηλώνεται:
  - ότι αποδέχεται τους όρους της σχετικής υπ. αρ. 149/13.02.2023 Πρόσκλησης Υποβολής Προσφοράς για απευθείας ανάθεση του έργου «Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας»
  - ότι υπάρχει συμφωνία συνεργασίας με τον οικονομικό φορέα με την επωνυμία «ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΦΟΡΕΑ» που υποβάλλει την προσφορά, για όλη την προβλεπόμενη διάρκεια του προαναφερόμενου έργου, ότι τα στοιχεία που αναφέρονται στο προσωπικό του βιογραφικό σημείωμα είναι αληθή και ακριβή,
  - ότι δεσμεύεται για την τήρηση εχεμύθειας κατά την άσκηση των καθηκόντων του στο πλαίσιο του έργου και μετά τη λήξη αυτού.



## 10. Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά»

Η Οικονομική Προσφορά θα πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο του προσφέροντα οικονομικού φορέα, να φέρει σφραγίδα του νομικού προσώπου και να υποβληθεί μέσα σε χωριστό φάκελο, ο οποίος θα είναι κλειστός επί ποινή αποκλεισμού.

Η οικονομική προσφορά για την υλοποίηση του έργου (η οποία δεν μπορεί να υπερβεί την καθαρή αξία των 16.250,00€ (πλέον ΦΠΑ 24%), θα υποβληθεί σε ευρώ (€) και θα περιλαμβάνει προσφερόμενη τιμή ανά παραδοτέο του έργου (συμπεριλαμβανομένου και μη του ΦΠΑ), αριθμητικώς, σύμφωνα με το υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς που δίνεται στο παράρτημα Β.

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ' όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται.

Ανάδοχος αναδεικνύεται ο οικονομικός φορέας που έχει προσφέρει την χαμηλότερη τιμή.

## 11. Χρόνος ισχύος των προσφορών

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα τριών (3) μηνών προσημετούμενων από την επομένη της ημερομηνίας λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή, πριν από τη λήξη της.

## 12. Λόγοι απόρριψης προσφορών

Η αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, σε κάθε περίπτωση, προσφορά:

- α) η οποία δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται πιο πάνω,
- β) η οποία περιέχει ατέλειες, ελλείψεις, ασάφειες ή σφάλματα, εφόσον αυτά δεν επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση ή εφόσον επιδέχονται συμπλήρωση ή

διόρθωση, δεν έχουν αποκατασταθεί κατά την αποσαφήνιση και την συμπλήρωσή της,

γ) για την οποία ο προσφέρων δεν έχει παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την αναθέτουσα αρχή,

ε) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλλει δύο ή περισσότερες προσφορές,

ζ) η οποία είναι υπό αίρεση,

η) η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής,

θ) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της παρούσας Πρόσκλησης και αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης.

Η απόρριψη προσφοράς γίνεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής Διαγωνισμών του Έργου.

### **13. Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών**

Η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί από την Επιτροπή Διαγωνισμών του Έργου «Παροχή Υπηρεσιών για την ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών και υλοποίηση επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας», η οποία έχει συσταθεί με την υπ' αριθμό απόφαση 03/32/03.07.2017 της Διοικητικής Επιτροπής της Αναθέτουσας Αρχής.

Η Επιτροπή έχει την ευθύνη αποσφράγισης και αξιολόγησης των προσφορών, συντάσσει το πρακτικό της και εισηγείται προς τον Νόμιμο Εκπρόσωπο της Αναθέτουσας Αρχής την έγκριση των πρακτικών, την ανάθεση και την υπογραφή της σύμβασης.

Το έργο θα ανατεθεί με κριτήριο την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει μόνο τιμής.

Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 11:00 π.μ.

### **14. Κατακύρωση - Σύναψη σύμβασης**

Ο Νόμιμος Εκπρόσωπος της αναθέτουσας αρχής προβαίνει, μετά την έγκριση του ανωτέρω πρακτικού, στην κοινοποίηση της απόφασης ανάθεσης/ κατακύρωσης του έργου, μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε προσφέροντα που δεν έχει αποκλειστεί οριστικά.

Στην συνέχεια υπογράφεται από τον Νόμιμο Εκπρόσωπο της αναθέτουσας αρχής το συμφωνητικό με τον νόμιμο εκπρόσωπο της οικονομικού φορέα που έχει αναδειχθεί ανάδοχος.



## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'

### ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΖΗΤΟΥΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

#### ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το παρόν τεύχος αφορά την παροχή υπηρεσιών με αντικείμενο **Παροχή Υπηρεσιών Υπηρεσιών ανάπτυξης Διαδικτυακής Πύλης, διοργάνωσης εκδηλώσεων και δράσεων επικοινωνίας και διάχυσης αποτελεσμάτων στα πλαίσια του έργου «ALTER TRIP: Alternative Touristic Experience»** το οποίο υλοποιείται υπό το πρόγραμμα **INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 2014-2020**.

Οι συγκεκριμένες παρεχόμενες υπηρεσίες αποτελούν μέρος των δράσεων-παραδοτέων που έχει αναλάβει να υλοποιήσει το ΙΕΕ στο πλαίσιο του έργου ALTER TRIP.

#### 1. ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο κύριος στόχος του ALTER TRIP είναι να συμβάλει στην μετατροπή της περιοχής παρέμβασης σε έναν τουριστικό προορισμό προσβάσιμο από όλους, χωρίς αποκλεισμούς. Επιπλέον το έργο επιδιώκει στην υποστήριξη της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας-Βόρειας Μακεδονίας.

Ειδικότερα το έργο στοχεύει:

- Στην ανάπτυξη διασυνοριακών συνεργασιών με τη συμμετοχή φορέων της τουριστικής αλυσίδας αξίας που θα συμβάλλουν στη δημιουργία μιας προσβάσιμης τουριστικής περιοχής σε τουρίστες με ειδικές ανάγκες παρέχοντας ποιοτικές υπηρεσίες
- Στη διερεύνηση καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν με σκοπό τη βελτίωση της προσβασιμότητας των δομών πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς από τουρίστες με ειδικές ανάγκες.
- Στη βελτίωση της προσβασιμότητας και της δυνατότητας επίσκεψης επιλεγμένων στοιχείων πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς στην διασυνοριακή περιοχή (έργα προσβασιμότητας)
- Στη βελτίωση των δεξιοτήτων των αρχών που είναι υπεύθυνες για τη διαχείριση των στοιχείων πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς, και των επαγγελματιών στον τουριστικό τομέα (όπως οδηγοί, ταξιδιωτικοί πράκτορες, διοργανωτές εκδηλώσεων, υπηρεσίες μεταφορών) για την καλύτερη αντιμετώπιση των αναγκών του προσβάσιμου τουρισμού για ηλικιωμένους και άτομα με ειδικές ανάγκες (δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων)

- Στην ενίσχυση των ικανοτήτων της τοπικής κοινότητας σχετικά με την υποδοχή τουριστών και τη δημιουργία παραδοσιακών γαστρονομικών και χειροτεχνικών γωνιών στην περιοχή των μνημείων (ενίσχυση της χειροτεχνίας και των παραδοσιακών προϊόντων)
- Στην ανάπτυξη πλατφόρμας στην οποία όλοι οι επισκέπτες με μειωμένη δυνατότητα προσβασιμότητας θα μπορούν να σχεδιάσουν το ταξίδι τους στην διασυνοριακή περιοχή και θα είναι σε θέση μέσω αυτής της πλατφόρμας (G.I.S.) να ολοκληρώσουν όλες τις προετοιμασίες για το ταξίδι τους αυτό (Επισκέψεις πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς, ξενοδοχεία, εστιατόρια κ.λπ.)
- Την αύξηση ευαισθητοποίησης των κατοίκων, ιδίως των νέων, σχετικά με τις δυνατότητες του τουρισμού που σχετίζεται με την φυσική και πολιτιστική κληρονομιά, δίνοντας έμφαση στη σημασία της υιοθέτησης στρατηγικών για την αειφόρο ανάπτυξη και τον σχεδιασμό χωρίς αποκλεισμούς (δραστηριότητες ευαισθητοποίησης)
- Στη συλλογή δεδομένων σχετικά με την προσβασιμότητα βασικών πολιτιστικών και φυσικών περιουσιακών στοιχείων της διασυνοριακής περιοχής από άτομα με ειδικές ανάγκες και ηλικιωμένους επισκέπτες (επιτόπιες μελέτες)
- Στη βελτίωση της προβολής των στοιχείων πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς που είναι προσβάσιμα και φιλικά σε όλους, μέσω ηλεκτρονικών και φυσικών μέσων, εκστρατειών κ.λπ. και μέσω της δημιουργίας ενός ενημερωτικού οδηγού για όλους τους επισκέπτες με χρήσιμες πληροφορίες για τους ηλικιωμένους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες

## 2. ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Στις 19 Ιουλίου 2021 ξεκίνησε επίσημα η υλοποίηση του έργου ALTER TRIP το οποίο εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 2014-2020

Άξονας Προτεραιότητας 1 – Ανάπτυξη και Υποστήριξη της Τοπικής Οικονομίας

Ειδικός Στόχος 1.3 - Βελτίωση της ελκυστικότητας και προώθηση του τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή για ενίσχυση της απασχόλησης στον τουρισμό

Συνολική Διάρκεια Έργου: 18 μήνες

Το Εταιρικό Σχήμα αποτελείται από τους κάτωθι φορείς:

- Ινστιτούτο Επιχειρηματικών και Εκθεσιακών Ερευνών και Ανάπτυξης – Ελλάδα (Επικεφαλής Εταίρος)



- Υπουργείο Εσωτερικών - Γενική Διεύθυνση Τομέα τέως Υπουργείου Μακεδονίας και Θράκης – Ελλάδα
- Association of persons with physical disabilities of Bitola, Demir Hisar and Resen - MOBILNOST Bitola - Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας

## 2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Οι παρακάτω παρεχόμενες υπηρεσίες αποτελούν μέρος των δράσεων- παραδοτέων που έχει αναλάβει να υλοποιήσει το ΙΕΕ στα πλαίσια του έργου ALTER TRIP.

Οι απαιτούμενες παρεχόμενες υπηρεσίες διακρίνονται σε δύο (2) παραδοτέα τα οποία είναι τα ακόλουθα:

### **D 5.1.1: Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους στη διασυνοριακή περιοχή**

Στο πλαίσιο του Παραδοτέου 5.1.1 ο ανάδοχος θα αναλάβει την ανάπτυξη μία μεθοδολογίας και των σχετικών κριτηρίων επιλογής ώστε να μπορέσει να επιλεγεί μία βέλτιστη πρακτική με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή της στη διασυνοριακή περιοχή. Η συγκεκριμένη μεθοδολογία θα απευθύνεται σε μία ή και σε περισσότερες κατηγορίες των ΑΜΕΑ.

Με τη μεθοδολογία αυτή θα αξιολογηθούν και θα προταθούν πιθανές βέλτιστες πρακτικές ο αριθμός των οποίων θα καθοριστεί από την Αναθέτουσα Αρχή.

Η Πιλοτική Εφαρμογή θα επιλεγεί σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή και τα στελέχη της.

### **D 5.1.3: Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής από το παραδοτέο 5.1.**

Στο πλαίσιο του Παραδοτέου 5.1.3 ο ανάδοχος θα αναλάβει την υλοποίηση της Πιλοτικής Εφαρμογής η οποία επιλέχθηκε στο παραδοτέο 5.1.1. του Μέρους Α.

Η δημιουργία του περιεχομένου και η επιλογή του σχετικού υλικού της Πιλοτικής Εφαρμογής θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή και τα στελέχη της.

Η Πιλοτική Εφαρμογή θα υλοποιηθεί και θα είναι διαθέσιμη στην Αγγλική και Ελληνική γλώσσα.



**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄**  
**ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ**

α/α	ΜΕΡΟΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ	ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΤΙΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ (ΕΥΡΩ)
1	D 5.1.1: Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κριτηρίων επιλογής βέλτιστων πρακτικών με στόχο την προσαρμοσμένη μεταφορά και εφαρμογή τους στη διασυνοριακή περιοχή	5.000 €	
2	D 5.1.2: Υλοποίηση την επιλεγμένης Πιλοτικής Εφαρμογής από το παραδοτέο 5.1.	11.250 €	
	Σύνολο μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ	16.250 €	
	ΦΠΑ 24%	3.900 €	
	Σύνολο συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ	20.150 €	

**ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ :** .....

Συνολική αξία προσφοράς με ΦΠΑ (ολογράφως)

.....

Ημερομηνία:.....

Υπογραφή Νόμιμου Εκπροσώπου